

EL DIARIO PALENTINO

Diario de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Martes 27 de Agosto de 1912

PUNTO DE SUSCRIPCION

Año XXX

Capital un mes. 1 peseta

Fuera: trimestre. 4

Número suelto 5 céntimos

En la Redacción y Administración

Imp. y Lit. de Alonso Hijos

Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.836

LA FUNERARIA
Viuda de Montiyuelo
 La primera en su clase
 Fundada el año 1870
 Mayor Principal, 184 y 186

PALENCIA
Sello instantáneo
YER
 Cura en 5 minutos el Dolor de Cabeza, en todas partes del Mundo, Jaquecas, Neuralgias, Cólicos, Dolor de Muelas y Dientes, Dolores Reumáticos, etc.
 Sólo cuesta un real
 Pídase en todas las Farmacias
DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de la Viuda de Escudero y Cp.
 Depositarios, en España, Pérez Martín y Cp., Madrid.

Doctor Tomé Ortiz
 Médico militar por oposición
 Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.
 CONSULTA: DE 12 A 2 Y DE 4 A 6
 Calle de Barrionuevo, núm. 3

CASA DE BAÑOS
Doctor Fuentes
 Paseo de la Orilla del Río
 Este establecimiento dotado de aguas del Carrión procedentes de los depósitos que abastecen a la ciudad ofrece a la clase médica y al público en general
 Baños de placer, Duchas y Chorro. Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.
 Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES Mayor, 141.

CUENTO DE LOS MARTES
EL RAMO DE AZAHAR
 La boda entró en el comedor del hotel donde iba a servirse el almuerzo.
 —¡Vivan los novios!
 —¡Vivaan!
 Margarita se acordó el que ya era su esposo.
 —¿Estás contento, Joa? —
 —Tú, ¿cuánto puedes estarlo? Un hombre feliz, ¿tú?
 —Yoisoy dichoso.
 —Y los recién casados continuaron repartiendo sonrisas y apretones de manos sin cesar.
 —Dama algo de tu ramo de azahar, —pidió, tímida, una convidada.
 —Y a mí también, —picotó la otra.
 —Pues yo no he de ser menos, —dijo una tercera.
 —Las tres acera iguales, porque a ninguna se daré, —contestó la novia.
 El ramo intacto lo guardo para Marta. Ya sebeis que la quiero como a una hermana. ¿Qué dig? más, mucho más que a una hermana; y como dicen que la que posee el ramo de azahar de una casada, consigue ver pronto a un hom-

bre loco por ella y casarse antes de un año, quiero hacer la prueba con esa pobre huérfana. A Marta la volví triste, acobardada; a menudo se ven en ensojos buelles delérgimas, y hasta en estos momentos que reina la alegría, miradla allá en aquel rincón, triste y cabizbaja. Es que sin darme cuenta, y quiero que sea correspondida. Espero que no me gasteis rencor; ahora que seabeis las causas de mi negativa.
 En aquel momento avisaron que el almuerzo estaba servido. Tomaron asiento los comensales, y cuando se restableció el orden, levantóse Margarita, y arrancando de su pecho el blasonado símbolo de pureza, se lo ofreció a Marta, que a su lado luchaba por contener unas lágrimas rebeldes, que pugaban por salir de sus ojos, y rodar por sus aterciopeladas mejillas.
 —Toma, amiga mía, —dijo la novia, muchas de las presentes lo han solicitado y todas han oído la negativa, por que lo guardaba para ti. Dicen que este es un blasonado precioso, y dentro de poco espero ver a tus plantas algún que se muere de amor por tí. Y esa será para mí el día más venturoso de mi vida, y en el que me considerará dichoso.
 Y dejando asomar a sus corcinos labios una seductora sonrisa de ángel, la novia prendió entre los bucles de oro de su amiga el ramo que poco antes ostentaba orgullosa sobre su pecho.
 Los invitado, frías, aplaudieron y el festín comenzó.
 En aquel momento que fué más de amor y de alegría, en multido lechoso halla Margarita. Una pulmonía fulminante amenaza arrancar del árbol de la vida aquella flor que hacía poco respiraba amor.
 El médico había perdido toda esperanza de salvarla. La enferma, tal vez, no vería la luz del nuevo día.
 Oculto entre las sombras, allá en un rincón de la alcoba, Julio contempla, de pie aquel rostro pálido, antes tan sonrosado; aquellos labios que, cuando eran de grana, tanto le habían sonreído; aquella boca que tantas palabras amorosas había pronunciado, y que ahora, muy abierta, dejaba paso a una respiración fatigosa.
 Junto al lecho, una mujer enciende cariñosamente a la enferma. Es Marta, su amiga íntima, la que ésta que con un melancólico ció una nota triste en las alegrías de la boda. Cuando Margarita regresó del viaje de novios quiso tenerla a su lado, y le dió en su corazón y en el nuevo hogar un puesto de hermana.
 La enferma abre un momento los ojos, y los fija en su amiga; luego los vuelve hacia Julio, y una sonrisa amarga asoma a sus labios. A su mente ha sonado un rápido pensamiento, y entornando los párpados recuerda...
 Ha sorprendido una mirada entre el esposo y la amiga. Mirada que expresa más que amistad: mirada que ya en otro tiempo había descubierto pero a la que su corazón amoroso no dió importancia, como tampoco a otros muchos detalles. Recuerda entonces los elogios que Marta hacía de Julio, e interés que ésta se tomaba por él; recuerda la escena del ramo de azahar que con noble afán dió a su amiga el día venturoso de su nupcia con Julio, y piensa que aquellos dos seres para ella tan queridos se quedan en la vida... Y ella se marcha... Y en sus labios resplandece a la sonrisa amarga, una sonrisa de satisfacción.
 —¡Oh, no siento que venga la muerte; la espero tranquila, pensando que mi marido tendrá quien le consuele en su tristeza; que su amiga será dichosa, todo lo dichosos que ella quería que fuesen!
 Mira fijamente a la amiga que llora

al esposo compungido; eleva su mirada al cielo y satisfecha vuelve a cerrar los ojos.
 Un rayo de sol se filtra por la ventana, iluminando aquel rostro de santa; y en la alcoba sigue el mismo silencio, interrumpido tan sólo por la fatigada respiración de la moribunda.
 ENRIQUE GARCÍA.

CARTE DE MADRID
 Agosto 26
 Sr. Director:
 La gran familia liberal no se entienda. ¿Por qué? Pues porque donde no hay harina todo es mohina.
 A buen seguro que si todos esos respetables señores que ahora protestan pudieran ser todos a la vez presidentes del Consejo, del Senado, del Congreso y ministros, indudablemente que todos, absolutamente todos, estarían extraordinariamente satisfechos y dirían que su gestión política era digna de ser envidiada. Pero lo peor es que los altos cargos son pocos y muchas las oficinas del estómago. Mientras éstas no puedan ser reducidas (y la cosa no es nada sencilla) los liberales no dejarán de andar a la greña.
 Por si era poco la información de Matabaix sobre la actitud de los católicos exmilitares, aumentada con las estantosas declaraciones del señor Cobian y el notabilísimo artículo del insigne Julio Barrell publicado en «El Pueblo Vasco», se desahoga anoche La Epoca publicando la entrevista que un veranero ha tenido en Lizariz con el señor Montero Ríos en la que el presidente del Senado, después de decir que ha soportado con resignación la aprobación del proyecto de ley de supresión de los Consumos y el del servicio militar obligatorio, ha añadido que no pasará por el proyecto de las Mancomunidades.
 Ese proyecto, dice el señor Montero Ríos, no figuraba en el programa del partido con que entró a gobernar el señor Canalejas. Antes por el contrario la dura campaña que los liberales hicieron contra el proyecto de administración local del señor Maura, prueba como no era de nuestro gusto semejantes orientaciones.
 Exigimos ahora que renunciemos a nuestras convicciones en asunto tan vital, sería demasiado. Si creemos sinceramente que ese proyecto puede quebrantar a las que consideramos indispensables para mantener la unidad nacional (aunque reconozcamos la buena fe del propósito con que se presentó para atajar otros males) podemos prestarle nuestra esquivencia? De ningún modo. Por eso, según tenía dicho apenas concuyó su discusión en el Congreso, presenté la dimisión del cargo de presidente de la Alta Cámara, con que inmediatamente me honró la confianza de S. M. y la bondad del señor Canalejas, y mantengo firmemente esa dimisión.
 El proyecto no pudo ser votado definitivamente en el Congreso y por esto no ha pasado aún al Senado; de haber pasado no me consideraría ya como presidente. Pudo asegurar, pues, del modo más terminante que siendo yo presidente no se daría lectura en el Senado a dicho proyecto de ley. Antes rogaré, exigiré si fuera preciso que se publique mi dimisión en la Gaceta.
 Existen convicciones sagradas, sentimientos irreductibles, ante los cuales nada pueden otras consideraciones, aunque importantes, de un orden inferior.
 He de hacer justicia al jefe del Gobierno de reconocer que los comprendo y que los respeto. E sa vida poll-

tica llevó él a cabo actos muy semejantes a este mío.
 Después de dicho esto, ¿he de añadir cuán ageno soy a la noticia que con intención define se echó a volar de que me iba a sustituir en la presidencia del Senado una persona de mi familia, actual ministro de la Corona, cuyos éxitos reconoce la opinión y en los que no me toca insistir? Me parece lo mejor no hacer caso de lo que, en justicia, sería calificado de un juego de compañías.
 Por otro lado, ningún liberal formula votos más sinceros por el éxito de la política liberal cual los formulo yo.
 Estas declaraciones han logrado poner graves y cejijuntos a todos cuantos en la política liberal llevan participación directa ó indirecta.
 Pero lo más esencial de todo esto está en la actitud é intencionada habilidad del señor Canalejas cuando al hablarle a los periodistas de estas declaraciones, dióles a leer el siguiente telegrama:
 Presidente del Senado al presidente del Consejo:
 Recibo y agradezco su último telegrama que contesto diciéndole que seguramente no serán los sentimientos que en él expresen y que tanto me honran, mayores que los que yo profeso de entrañable afecto y grande admiración al esclarecido y célebre republicano a quien saludo cordialmente.
 La traducción del anterior despacho es la siguiente: «Muchas gracias, amigo Canalejas, por haberme colocado al otro yerno.»
 Bencheta

Sobre el precio del trigo
 Se nos echa encima el mes de Septiembre, mes en el que se terminan por regla general las labores de recolección de trigos y otros cereales y en el que la inmensa mayoría de los labradores tienen prelección de dinero para atender al pago de jornaleros, segadores, rentas y otros y contra viento y marea, el precio de los trigos continúa distanciado del que le corresponde con relación al extranjero, perjudicándose los labradores en proporción verdaderamente lamentable, puesto que el que venda alrededor de 40 reales que es el tipo medio en los mercados rurales, regala, así como suena, de 3 a 4 pesetas en fanega al comprador, ó mejor dicho al consumidor é intermediario, que son los que manipulan la mercancía después que sale de manos del cultivador. Un trigo blanco extranjero no sale hoy puesto en Barcelona menos de 60 reales las 94 libras; rebajamos 6 reales que en esta el transporte de Castilla a Cataluña, quedará un precio de 54 reales para los trigos del interior, si éstos han de estar equilibrados con el extranjero. Como el agricultor vende a 40, resulta una pérdida efectiva para la agricultura de 14 reales en fanega y aunque de esto rebajáramos un par de reales por gastos y ganancia del especulador ó negociante que interviene entre el productor y el comprador de Cataluña, siempre resultará una diferencia de 3 pesetas en fanega; y como el total de la recolección de las provincias de Castilla la Vieja la estimamos en 20 millones de fanegas, Castilla perderá este año con tales cotizaciones 60 millones de pesetas.
 He ahí la verdad del porvenir que espera a esta región en el año triguero que comienza. Y las gentes todas, lo mismo las de abajo que las de arriba y las del medio, lean esto, reconozcan que es una triste verdad... y nadie hace nada; se deja que la tormenta venga, que la ruina se consuma, que el país sufra

ese nuevo y tremendo golpe y que tras de este año fatal venga otro y otro, hasta que un cataclismo social ponga de manifiesto lo que nadie quiere ver y evitar. El pueblo agrario es sufrido, sí; sufrido hasta la exageración; pero no es tonto, aunque lo parezca; se da cuenta de que tiene caminos y medios para su defensa; medios y caminos que le señalan otras clases sociales, como él desheredadas, y por los que logran aquellas hacerse oír y atender. Esos medios ya salen de labios del labrador como aspiración enigma a ejecutar. Ya entre ellos se había de huelga agrícola, de huelga triguera, de cerrar paneras y no acudir al mercado para obigar a que el trigo obtengan su justo precio con relación al extranjero.

Per telegrama
 Primera conferencia
MADRID 27
No dimite Echagüa
 El capitán general de Valencia ha negado que haya pensado dimitir el cargo ni que haya tenido rozamiento alguno con el ministro de la Guerra, careciendo por tanto de fundamento los rumores que se han hecho circular.

Marchó el Hañid
 En automovil partió de Vichy con dirección a Versalles el ex-Sultán de Marruecos Muley Hañid.

Trabajos estadísticos
 No tardando quedarán ultimados los que ordenó el ministro de Hacienda se hicieran acerca de las clases pasivas, pudiendo adelantarse que el número de pensionistas se eleva a 90.000, habiendo más de 50 que pasan de 90 años, existiendo varios que pasan de 100.

Proximo temporal
 Desde Oreolaga han telegrafado a la Diputación de Bilbao indicando den aviso al «Girata» para que tome precauciones, pues se avecina fuerte temporal.

Las negociaciones
 Según el Sr. Garcia Prieto el apazamiento de las negociaciones franco-españolas obedece a hallarse fuera de París el señor Poincaré, pero alguien hace suponer que hay otra causa que el Gobierno no quiere hacer pública.

Neivando en los Pirineos
 De la frontera se reciben noticias dando cuenta de haber caído una nevada copiosa en los altos Pirineos, y que se han presentado grandes manadas de lobos hambrientos que han llevado el panico a las propiedades de las vertientes de los Pirineos.

LOS JURADOS
 Hecho el sorteo de los que han de intervenir en las causas que se hallan en estado de someterse a su resolución en el cuatrimestre próximo, ha correspondido a los señores siguientes:
 Partido judicial de Astudillo
 Cabezal de familia
 Don Angel Pérez Ruiz, Boadilla; don Santiago Sendino Arafiz, Oordovilla la

Res: D. Ramón Puebla García, Lantadilla; D. Gregorio Pérez Raíz, Santoyo; D. Lorenzo Hierro Sandino, Melgar de Yuso; D. Sixto Real Pinta, Piña; don Hermógenes Villegas Villegas, id.; don Mariano Sánchez González, id.; D. Ezequiel Muñoz González, Rivas; D. Faustino Lorente Muñoz, id.; D. Tomás Tamayo Fernández, Amusco; D. Severino Calvo Omedo, Astudillo; D. Andrés Santos Martín, Amusco; D. Silverio Heredia Aparicio, id.; D. Melicio Pérez Gallardo, Boadilla; D. Ignacio Rodríguez González, Lantadilla; D. Pedro Arija Salcedo, Melgar de Yuso; don Jesús Miguel Pérez, Piña; D. Nicanor Heredia Vicente, Rivas; D. Benifacio Martínez Illera, id.

Capacidades

Don Ramón Parra Ramos, Boadilla; D. Estanislao Saiz Saiz, Villodrigo; D. Máximo Aparicio González, Piña; D. Andrés Sazo Pérez, idem; D. Manuel Sánchez de la Pinta, id.; D. Mauro Puebla González, Lantadilla; D. Mariano Tarrero Romá, Valdeolmillos; don Daniel Villoldo Mediavilla, id.; D. Lorenzo Rioja Esteban, id.; D. Práxido Ortega Campo, id.; D. Valentín Bustos Acitores, id.; D. Simón Caballero Bustos, Torquemada; D. Jesús Estébanz Alonso, Astudillo; D. Luis Tamayo Fernández, Amusco; D. Ricardo Bráximo de la Torre, id.; D. Alejandro Torres Gallardo, Villodrigo.

Supernumerarios

Cabezas de familia

D. Sergio García Frachilla, Palencia; D. Juan Gutiérrez García, id.; don Agripino Franco López, id.; D. Emilio Ojeda Linares, id.

Capacidades

Don Paulino Alonso Pérez, Palencia; D. Matías Lanchares Duñas, id.

Partido de Carrión de los Condes

Cabezas de familia

Don Práxedes San Martín Maza, Lomas; D. Jesús Paya González, Frómista; D. Flores González Sobrino, idem; D. Segundo Gutiérrez Polvorosa, idem; D. Agustín Fernández Lagartos, Lodiagos; D. Víctor Villafraña Aguado, Carrión; D. Higinio Castriño Dufías, id.; Don Maximo Bustamante Abario, id.; D. Angel Pastor Saldaña, Arconada; D. Silvino Prieto Payo, id.; D. Agapito Campo, Bahillo; D. Rafael Gil, id.; D. Oseario García Morante, Omering; D. Mariano Fernández Benito, idem; D. Pedro García García, idem; D. Agapito Maestro Valiente, Revenga; don Andrés García Soto, Rubadillo; D. Ricardo Herrero Blanco, Santillana; don Anselmo Salomón Amor, San Sebastián; D. Pedro Lobosca Illera, id.

Capacidades

Don Pedro González Ibáñez, Villavieco; D. Pedro Garrido Ortega, Osorno; D. Tomás Alonso Pérez, id.; don Angel González Monge, id.; D. José Merino Velasco, Moratino; D. Julio Villarreal Calvo, id.; D. Santiago Garrachón Pérez, Revenga; D. Remalido Martín Contreras, Omering; D. Bernardo Acedo Daju, Ledigos; D. Pablo Sans González, Frómista; D. Jerónimo Calvo Gallardo, id.; D. Pedro Girón Arenillas, Carrión; D. Desgracias Bienco del Valle, id.; D. Carlos Barón García, Abia de las Torres; D. Luis Meléndro López, id.; D. Mariano Rodríguez Calte, Bahillo.

Supernumerarios

Cabezas de familia

Don José Revuelta del Cetro, Palencia; D. Mariano Riquelme Redondo, id.; D. Otilio Osbeza Quiros, id.; don Mauro Aliende Mérida, id.

Capacidades

Don Leutecano Sigier Godoy, Palencia; D. Ricardo Pacheco Fuentes, id.

Los Jurados de Astudillo, comparecerán en la Sala de Sesiones de esta Audiencia provincial, a las diez de la mañana de los días 21, 22 y 23 de Octubre próximo, para conocer de las causas seguidas contra Marcos López García y Amadeo Rodríguez Fernández, por homicidio y muerte, respectivamente.

Los del partido de Carrión, en los días 28 y 29 del mismo Octubre, para entender en la causa seguida a Juan Prieto y otro, por robo.

Doctores Alvarado y Alvarado
Oculistas
Consult. diaria de 11 a 12 en Carrión

RAPIDA

¿Qué inventos, señor!

¿Y habrá quien diga que los yanquis no tienen inventivas más ó menos fáciles?

¡Pues sí, señores, las tienen y por cierto que algunas de ellas son muy curiosas y en extremo prácticas.

¡Si no me cansaré de decirlo! «Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad».

Y para que ustedes vean la barbaridad de los adelantos científicos, voy a darles a conocer ahora mismo dos de los últimos aparatos hijos de la inventiva imaginación norteamericana.

El primero consiste en una máquina de pegar... pero no cartelas en las esquinas, sino fuertes azotes sin producir heridas.

El inventor de esta célebre máquina es un sabio catadrático que explica mecánica racional en una de las Universidades de la confederación norteamericana, que por lo visto piensa que es mucho mejor la razón de la fuerza que la fuerza de la razón.

La máquina de referencia es perfecta en grado superlativo.

Por medio de un mecanismo especial adquieren movimiento unas láminas de aluminio y unos bastoncitos de bambú, descargando golpes sobre una mesa provista de correas para sujetar a la persona azotada, que ha de ponerse echada en la referida mesa.

Además, el aparato está provisto de un manómetro indicador de grado del castigo y de un botón que sirve para graduar la fuerza de los golpes.

El sabio inventor ensayaba la máquina con su esposa, a la cual, por no quitarse allá esas peñas sujetaba a la mesa de la máquina infernal y la propinaba una regularizada tanda de azotes.

¿Y luego dicen que no hay maridos amantes! ¿eh?

Bueno; pues lo célebre del caso es que al señor catadrático se le ocurrió un día poner por breves momentos sobre la mesa a su señora suegra por no haberle planchado a su gusto un par de puños blancos y como la mamá política del inventor no ha sido tan heroica para sufrir los ensayos de la ciencia moderna, ha denunciado el hecho a los tribunales y el célebre yanqui ha venido a dar con su cuerpo en una cárcel, no sin antes haber experimentado su aparato con su mismo cuerpo.

Y cuentan las crónicas que después de haber el mismo visto prácticamente lo bien que funcionaba el aparato estando él sobre la mesa, le ha pesado mil veces haber hecho el invento de tan quebrantante máquina.

¿Cómo no!

Pues el otro invento es todavía más notable.

Se trata de un aparato que por medio de la compresión puede dejar chato y sin barba, per secula seculorum, al más barbudo narizotes.

El inventor de dicho artefacto está satisfechísimo.

¿Como que ha hecho una gran cosa!

Según él, que es Inspector de policía, desde hoy, y gracias a su invento, podrán distinguirse a simple vista los hombres honrados de los malhechores, pues basta aplicar por breves momentos su aparato a un criminal para que en lo sucesivo posea una nariz caprichosamente arremangada y una cara más limpia de pelo y peja, digo de barba, que un niño recién nacido.

¿Qué, ¿se atreverán ustedes a decir aún que los yanquis no hacen invenciones muy prácticas?

Como que según mi opinión, Edison, Papin, Biasco de Garey, Marconi y otros sabios, son un mito al lado de Andrew y Spileers, que son el catadrático y el Inspector de policía de marras.

¿Qué adelantos, señor, qué adelantos!

ASCEI

Paradojas

Una nueva ciencia

El viejo pleite entre los más y los menos, las mayorías y las minorías, pleiteo que consiste en determinar si son los primeros ó los segundos los que tienen razón ó aciertan al juzgar de cosas humanas, se ha planteado ahora en un terreno especial, dando origen a una ciencia nueva inventada por Edna-

do Claparéde, director del Laboratorio de psicología en la Universidad de Ginebra.

La política ha prevalecido el sistema de las mayorías. Las mayorías tienen siempre razón. Los filósofos han protestado siempre apoyándose en la teoría de que: siendo en el mundo los más los borricos y los menos los inteligentes, la opinión ó juicio de éstos debía prevalecer. Prácticamente también ha sido fácil comprobar la bancarrota del sistema; la democracia en marcha, gobernando, dirigiendo los destinos humanos, no ha logrado fundar un régimen equitativo social de que podemos envidiarnos. Las mayorías fracasaron como fracasaron los tiranos para imponer en el mundo el reinado de la paz y del amor.

De ahí que volvamos otra vez los ojos hacia las viejas aristocracias: sumisión a los privilegiados del talento, a los super hombres como moderadamente les hemos llamado. Ellos son los depositarios de la verdad; de la justicia, de la equidad.

Pero el profesor Claparéde va más lejos. Este profesor se ha fijado en lo que nadie se había fijado. El sabio psicólogo nos dice y demuestra (esto es lo asombroso) que ven mejor dos ojos que cuatro, y veinte que cien. Mirar una cosa no es verla, ó verla bien. Mil personas miran una cosa y solo unas pocas la ven con claridad. Entre cien experimentos el profesor nos cita el siguiente:

En una universidad, entrando, á mano derecha, existe una gran ventana que forma pendant con otra, do está enclavado el kiosco del bedel. Los estudiantes pasan todos los días por delante; necesariamente han de verlas pues en la portería recogen sus cartas, sus apuntes, etc. Pues bien, el profesor, un día, llama a 54 alumnos, les pregunta por la existencia de dicha ventana, y 44, entre ellos la niegan formalmente. Sólo diez la han visto bien.

Las consecuencias que de estos hechos deduce el profesor son atrevidísimas y trascendentales: una revolución jurídica por lo que respecta al valor de la prueba testimonial. El profesor afirma y demuestra que la mayoría de los hombres, en la mayoría de los casos muestran una extraña tendencia a negar la existencia de lo que existe y á afirmar la existencia de lo que no existe. Tal vez tiene de ello la culpa nuestra imaginación.

¡Pobre justicia humana! ¿Cómo sentenciaremos criminal y civilmente, en lo sucesivo, si el que creíamos mejor elemento de prueba resulta el peor? ¿Cuántos más sean los testigos contestes tanto más habremos de dudar! ¿Si cien vieron blanco y dos negro, creemos á estos dos?

Solo esto le faltaba a la justicia para su desmoronamiento. Sin embargo, el profesor no pretende desalentarnos. Nos ofrece el remedio; una ciencia más: la ciencia que fija las reglas del valor del testimonio.

¡Una nueva ciencia, un nuevo progreso! ¡Llamado sea Dios! Pero, ¿é interin no haya dicho esta última palabra? ¿Cómo juzgaremos? ¿A cara ó cruz?

MAX

Circo Feijó

Mañana se inaugura

Anoche llegó á esta capital el personal de la notable compañía gimnástica y acrobata de don Secundino Feijó, la cual trabajará durante las próximas ferias en el hermoso Circo que ha sido construido en la plaza de la Independencia, con todo género de comodidades y seguridad para el público.

El debut tendrá lugar mañana miércoles por la noche y es seguro que se verá muy concurrido, dado el buen nombre de que viene precedida la compañía, por los aplausos que todos los artistas han recibido en cuantas poblaciones han visitado y el elogio unánime que ha merecido por parte de la prensa.

Mucho celebramos conocer estos juicios, porque son garantía para que en Palencia obtengan el éxito que merecen tanto el señor Feijó, como los artistas que figuran en la troppe.

Antonino González

ARMERO

Expendiduría de explosivos núm. 2
BURGOS, 15, PALENCIA

Por telegrama

Segunda conferencia

MADRID 27

Los vinos sulfatados

La Gaceta publica un decreto, prohibiendo que se adicione á los vinos sulfato de cal ó yeso, siempre que el líquido resulte con más de dos gramos de sulfato de potasa por litro.

Los funcionarios de Seguros

El Ministro de Fomento ha dictado una real orden para el ascenso ó ingreso de los funcionarios afectos á la Comisaría general de Seguros.

Lerroux despojado de la Jefatura

Reunidos anoche los Comités radicales de esta Corte, acordaron despojar de la Jefatura del partido al Sr. Lerroux, por entender que sus recientes complacencias políticas son contrarias al programa del partido é implicando tal actitud un interés personal que no está en armonía con la Jefatura.

También acordaron disolver en Madrid el partido radical.

Una protesta

El senador Sr. Cepeda que se encuentra en Austria, ha dirigido al Sr. Canalejas una carta uniendo su protesta á la de los prelados españoles con motivo de los propósitos que tiene el gobierno de presentar á las Cortes el proyecto de ley de asociaciones.

Pide el firmante al señor Canalejas que retire el proyecto que hiera los sentimientos de los católicos.

El Rey en Bilbao

Don Alfonso acompañado del príncipe Felipe y del ministro de Estado Sr. García Prieto estuvo ayer tarde en el tiro de pichón tomando parte en las tiradas, en las que resultó vencedor el conde de Linier.

Después de pasear en automóvil por la carretera de Algorta el Rey embarcó en el «Girald» al atardecer.

NOTICIAS

Como habíamos anunciado, anoche fué obsequiado con un concierto serenata por la banda municipal el nuevo gobernador civil de la provincia señor Igueroa.

Los que acudieron á la Plaza Mayor é inmediaciones del gobierno civil con objeto de oír el concierto, no solo disfrutaron de las delicias de la música y de la buena noche, sino que además tuvieron ocasión de recrearse oyendo las ocurrencias de dos mujeres que por cuestión de chicos armaron una camorra un poquito regular.

Las camorristas se lanzaron mútuos improperios y según el giro que tomaba la bronca, hubiese pasado la cosa á mayores de no intervenir oportunamente una autoridad nocturna que con serenidad pasmosa, obligó á los contrincantes á retirarse en sus respectivos domicilios.

¿Vale más llegar á tiempo que rondar un año!

Leemos en la sección telegráfica de «El Herald de Z. more».

«En la plaza del Colmenar fué ayer cogido por una de las reses que se liaban, el diestro vallisoletano Pacomio Peribáñez.

El ganado pertenecía á don Félix Sanz, y con Peribáñez altercaba Segurita.

El morlaco cogió á Pacomio, hiriéndole en el vientre.

En brazos de las asistentes el matador fué trasladado á la enfermería, donde los médicos reconocieron la herida y diagnosticaron la gravedad de la misma.»

Dicho periódico sigue hablando con extensión y dando toda clase de deta-

lles de la grave cogida de Pacomio, pero esto no es cierto puesto que el herido es su hermano Tomás y no el matador Vallisoletano.

Infórmese el colega y no nos meta en un apuro á los aficionados que pensamos aplaudir la labor que el simpático diestro haga en nuestra plaza e próximo día 2 de Septiembre.

A continuación copiamos lo que dice un colega, refiriéndose á la corrida celebrada á tímidamente en Almagro, del diestro Vicente Pastor.

«Toros de Conradi, mansuetrones. Vicente Pastor colosal en sus dos toros primeros.

Cortó la oreja del tercero, y se mostró toda la tarde muy activo é inteligente, escuchando frecuentes aplausos. Sin comentarios.

En Montevideo, el Senado ha aprobado una ley por la que se establece el divorcio.

Este se conseguirá por voluntad expresa de la mujer, y de ningún modo podrá plantearse hasta después de los dos años de casada.

Esta noche, en el correo de Galicia, llegará á Palencia, procedente de Vigo, la notable Compañía dramática de doña Matilde Moreno, que como es sabido actuara en nuestro principal coliseo durante la próxima feria.

Sesión

En la que se celebre mañana, si se reúne número suficiente de señores concejales, se tratarán los siguientes asuntos:

Acta de la anterior. Comunicación del Sr. Gobernador civil de la provincia participando haber tomado posesión de dicho cargo.

Proposición de varios Sres. Concejales relativa á la alineación de la calle de D. Juan de Castilla, antes Cuervo.

Acta de trazado de alineación de la casa número 67 de la calle Mayor principal y tasación del terreno que queda agregado á la vía pública.

Comunicación contrato de obra.

Comunicación de Arquitecto municipal sobre ampliación de obras en el cobertizo del cuartel de Alfonso XII.

Instancias solicitando permiso para ejecutar obras particionares é informes correspondientes.

Asm pretendiendo la cesión de piedra previo pago de su valor.

Informes de individuos de la Comisión de Hacienda referentes á la habilitación de locales para la instalación de oficinas militares.

Escrito de formalización de la demanda del pleito contencioso contra la Administración en el asunto de Venta de Baños remitido por el abogado señor Labra.

Distribución de fondos para el próximo mes de Septiembre.

Oficio del director de jardines participando el fallecimiento de un guardia de arbotado.

Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

La arriesgada inventiva yanqui acaba de admirar en la adopción de un deporte novísimo que supera en peligro y ventaja en audacia á todos los conocidos hasta ahora.

La consabida diversión acaba de ensayarse en Wichte, Estado de Kansas, y ha sido bautizada con el nombre de «auto-polo».

Colabora en cada partida dos tandas ó «equipos» de automóviles, de construcción especial, pequeños, rapidísimos, que llevan aparte el conductor, sendos jugadores, armados de enormes porras de «palo».

Treinta metros de terreno separan á los contendientes.

El primer partido jugado bajo la presidencia arbitral del propio gobernador del Estado nada menos, ha tenido un éxito trágico: el campeón obtuvo la victoria á costa de los huesos de tres de sus competidores y juego de estropear dos máquinas. Menos mal que habían sido preventivamente instalados talleres de reparación, para los hombres y para las máquinas.

Los espectadores que, en muchedumbre, presenciaron el sorprendente partido, entre gritos de horror y de admiración, confiesan que es un espectáculo de lo más interesante para visto de lejos.

Han sido puestos á la disposición del señor Jaz municipal de Alba de los Cardaños los vecinos de Cardaños de Abojo Pascual Largo y Claudio Estebanes por haber promovido, días pasados, una reyerta de la que resultó herido de palo en la cabeza el último de los referidos vecinos de Cardaños.

En el pueblo de Villarrabé se ha declarado la epidemia variolosa en el ganado lanar de don Benito Carnicero.

Ante el señor Juez municipal de esta capital han sido denunciados dos vecinos de la misma por hallarles la guardia civil cesando sin estar provistos de la licencia necesaria.

En el gobierno civil se han recibido 22 partes de accidentes del trabajo de las minas de Barruelo.

Han remitido á la inspección de sanidad, certificaciones de hallar en perfecto estado de sanidad las reses de leche que tienen en sus establos los siguientes industriales: don Fidel Ruiz, don Mariano Gutiérrez, don Anselmo Castillejo, don Juan Rodríguez, don Higinio Fernández, doña Leonor Alonso y la señora viuda de Gregorio Hierro.

Se hallan terminados y expuestos al público, los presupuestos municipales para el próximo año de 1911, en los Ayuntamientos de Quintanilla de Osoña, Villota del Duque, Brañosa y Castrovieja.

El alcalde de Villalobón ha remitido al Sr. Gobernador civil para su publicación en el Boletín Oficial, el extracto de acuerdos tomados por aquel Ayuntamiento durante el primer semestre del presente año.

El Jefe provincial de la Sección de Positos, ha remitido al Sr. Gobernador para su inserción en el Boletín Oficial, la relación de los deudores al posito de Antigüedad, que no habiendo satisfecho sus créditos en el periodo voluntario, han quedado incursos en el primer grado de apremio.

El señor Delegado de Hacienda no ha puesto al cobro para mañana ningún libramiento.

Por defunción del Subdelegado de Medicina del partido de Batañas, la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad, ha nombrado ayer Subdelegado interino á D. Manuel Madruga de Prada.

Ha llegado sin novedad alguna á Asturias, el escuadrón del Regimiento de Talavera que salió de esta el domingo último, á las cinco y media de la tarde.

Ayer á las dos de la tarde se declaró un violento incendio en Amusco.

Por efecto de las llamas quedó por completo destruida la casa de Mariano Gutiérrez y gran parte de la de Florentino Bay.

El incendio fué casual y empezó por la chimenea de la casa de Mariano Gutiérrez propagándose con gran rapidez en virtud del fuerte viento reinante á la casa inmediata que era de Florentino Bay.

Las autoridades del pueblo, el vecindario y la guardia civil trabajaron sin descanso hasta ver localizado el fuego, cosa que consiguieron á las dos horas de haberse iniciado.

Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

Las familias de los damnificados han quedado en la miseria puesto que de la primera casa no se pudo salvar nada y de la segunda únicamente algunos muebles.

La poca parte del edificio que ha quedado en pie habrá que derribarla por haber quedado ruinoso.

Las pérdidas se calculan en 1.100 pesetas en la primera casa y 800 en la segunda.

Ha sido destinado á la Caja de reserva de esta capital, el capitán de Infantería Sr. Cejollino Maroto.

Clorosis Anemia. Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consuntivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno. SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco á poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y el fatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enflaquecimiento, pues activa la nutrición. Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 36, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

NINGUNA MANCHA se resiste á la Pasta eléctrica de Brown Nueva York que es el mejor quita-manchas conocido, 50 céntimos barra, Droguería de Fuentes, Mayor 116 y perfumería «La Violette» Mayor, 52.

Pastos. Se arriendan los del titulado Monte de Reinoso. Precio y condiciones, dirigirse Banco Castellano, en Valladolid ó al guarda del citado monte en Reinoso, Isidoro Rodríguez.

¿Puede V. decir tres veces Winterces al derecho y tres veces al revés? Se gratificará.— Véase anuncio.

Las señoras que necesitan surtirse de ricos bordados, tiras y entredosos para adornos de ropa blanca, esta Casa ha recibido LOS MÁS FINOS HECHOS Á MÁQUINA Y Á MANO y los vende por RETALES á precios baratísimos.

Ocasión verdad. PRECIOSOS DIBUJOS. Comercio de Novedades de MANUEL POLO.

SORDOMUDOS Y CIEGOS. Colegio en Valladolid, dirigido por un sacerdote. Se admiten internos y externos. Informes, Rufz Zorrilla, letra M.

A LOS ENFERMOS DE HERNIAS (QUEBRADURAS).

Maravilloso descubrimiento.—En Palencia, en el H. de S. Maria, solamente los días 4 y 5 de Septiembre. La medicación vibratoria contentiva en las Hernias.

El inmenso valor terapéutico que la vibroterapia representa, es conocida de los sabios y personas ilustradas. Los estudios con resultados prácticos por este moderno tratamiento, son de verdadera importancia, causando la admiración de los hombres de ciencia y eminencias médicas.

La medicación tóxica, ayudada de las vibro-mecanoterapia, permite conseguir éxitos completos en la curación de las HERNIAS.

Este moderno invento lo presenta D. Fermín Guerrero, profesor médico, director del Gabinete Hispano-Americano, colegiado en Madrid (Barco, 39), que se hallará en Palencia, en el H. de S. Maria, los días 4 y 5 de Septiembre, donde recibirá los enfermos que deseen hacer uso de dicho procedimiento curativo durante las horas de once a una y de cinco á seis tarde.

Liquidación verdad. Gran barato de calzado. Calle Mayor números 192 al 98. Casas de Azcolia. PALENCIA.

Procedente de una acreditada zapatería de Madrid, se realiza una gran partida de calzados de todas clases para caballeros, señoras y niños, en clases superiores y formas elegantes.

Clases especiales para labradores y obreros. Especialidad en artículos muy fuertes para chicos.

PRECIOS BARATÍSIMOS. A especuladores y ambulantes, se les ofrece partidas de verdadero calzado casi de balde.

APROVECHAD LA OCASIÓN. Partes donde estuvo El Eco de Castilla.

ORTOPÉDICO EN PALENCIA

Don José Azor Franco, reputado y antiguo ortopédico, ex representante de la casa D. J. Faré Gamel, Madrid, recibirá consultas en el Central Hotel Continental los días 30 y 31 del actual y 3 y 4 de Septiembre próximo, de once á una y de cuatro á seis, para cuantos padecan Hernias, «quebraduras» y toda clase de desviaciones de los miembros y deformidades. Con nuestro sistema de aparatos logramos la contención segura de las hernias y en muchos casos la curación absoluta, como lo acreditan 15 años de éxito. Correos ortopédicos para corregir las desviaciones del estómago. Aparatos especiales para las imperfecciones de las piernas y de los pies. Fajas ventrales contra la obesidad, descenso del vientre y de la matriz.

Primera casa en España en la especialidad de fabricación de piernas artificiales. Sección de bragueros á precios económicos. Casa en Barcelona, Carders, 44.

VINO

Se expende superior tintó y clarete, de los hijos de Antonio Ruipérez, á 0'25 litro. Calle de San Marcos, núm. 8.

MERCADOS

Palencia 27.—Hoy aunque el cielo está despejado, no deja de verse alguna que otra nubecilla, presagio de próxima lluvia y por lo tanto la inestabilidad del temporal subsiste en daño de los intereses agrícolas.

Est. temporal es idéntico en gran parte de Europa, y no deja de causar preocupación en la agricultura en general, pues en todas partes se ve con desagrado.

Los trabajos de recolección prosiguen y han avanzado mucho en los pasados días á favor de buen temporal que hizo, pero si vuelve á ser contrario entorpecerá de nuevo aquellas labores. La temperatura es buena, muy agradable y fresca.

Valladolid, 26.—Los precios en nuestro mercado están más sostenidos, tanto en el detall como en partidas. Los vendedores de éstos piden por el trigo á 45 y de Ricseco á 43. No se conocen operaciones.

Ya es sabido que la cosecha de centeno es mala de verdad. El precio de este grano muy firme y en alza.

Hoy se pretende aquí á 38 reales las 90 libras; por partidas y de fuera no hay ofertas.

El precio de la cebada en alza para las ofertas de partidas, que pretenden hoy á 31 reales las 70 libras.

Hay cedentes de partidas á 22 reales los 25 kilos pero faltan compradores.

Riuseco, 26.—Entraron 150 fanegas trigo y se pagó en su mayoría á 41, ofrecen partidas de rentas á 43, con tendencia sostenida. Tiempo fresco.

Boletín Religioso

Miércoles.—San Agustín obispo y doctor San Cayo, San Pelayo y San Moisés. Las Religiosas Agustinas Canónicas celebran la fiesta de su gran Patriarca San

Agustín. A las diez se expondrá á Su Divina Majestad, se dirá la Misa solemne con sermón que predicará el Sr. D. Cipriano F. Hijosa, quedando expuesto hasta las cinco y media á cuya hora se rezará el Santo Rosario y la Novena, terminándose con la Reserva y gozos al Santo.

Por telegrafo

Tercera conferencia

MADRID 27

Hablando con Canalejas

El Presidente hablando hoy con los periodistas ha manifestado que no ha recibido ningún telegrama de los gobernadores de provincias, lo cual acusa que existe tranquilidad en todas.

Preguntándole si había leído lo que los periódicos dicen sobre la conjura contra el Gobierno, respondió «esa es noticia de la que van á sacar poca agua».

De visitas

Hoy ha visitado al jefe del gobierno el general Paarado para tratar de las fiestas del centenario de las Cortes de Cádiz.

También ha visitado hoy al señor Canalejas el diputado Sr. Soldevilla para interesarle la pronta resolución de la instancia de la Cámara de Comercio de Lugo, pidiendo rebajas en los transportes y arancel de trigos, maíz y centeno.

De las huelgas

En Zaragoza se ha celebrado una junta general de la sociedad de albañiles, aprobando las bases aceptadas por la junta directiva de dicha sociedad, para solucionar la huelga.

También se acordó publicar un manifiesto historiando la pasada huelga, pidiendo su voto á todas las sociedades obreras de España, sobre la conducta seguida por la junta directiva.

Fueron calificados de falsarios, los que días pasados propalaron el rumor de haber sido sobornada dicha Junta, acordándose poner un delegado en cada obra, con el fin de que vigile la conducta que observen los patronos con los obreros, en lo sucesivo.

El lunes se reunirán en junta general los peones de albañil.

Cajero que se fuga

El cajero de una importante casa de comercio de Calatayud, llamado José Domingo, se ha fugado llevándose 10.000 pesetas que contenía la caja.

El gobernador civil de Zaragoza ha teleografiado á los de Valencia y Barcelona interesándoles la busca y captura del cajero fugado.

Tren militar

En Cádiz se espera que esta tarde llegue un tren militar conduciendo 27 soldados y 70 mulos, los cuales embarcarán en el transporte «almirante Lobo» marchando enseguida á Larache.

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral., 71

AMORES QUE MATAN

Charles Merouvel

Segunda Parte

Preguntó al conserje del segundo patio: —¿El señor Poquet? —Ha saído. —¿A qué hora va Aeri? —No puede decirlo... pero sin duda antes de la noche. —¿La señorita Brinón vive en la casa? —Ha vivido en ella. —¿Se ha marchado?

—Sí. —¿Hace mucho tiempo? —Tres meses, poco más ó menos. —¿Dónde está? El conserje, importunado por las preguntas del desconocido, respondió secamente: —Eso no puedo decirlo. —¿Por qué? —Porque no lo sé. Al oficial le dió un vuelco el corazón y al mismo tiempo una punzante ansiedad se apoderó de él. Una duda brutal invadía su espíritu. —Tres meses! ¡Hacia tres meses que Rosa había abandonado la casa! Era, sobre poco más ó menos, la época en que él había recibido la carta de Poquet. Habían ocurrido, sin duda, otros acontecimientos después. —¿Cuáles? —¿Quién tenía razón, el afinador ó las malas lenguas de Tavernay? Su angustia fué tan visible, que impresionó al conserje en su favor. El funcionario de la puerta, no pudo menos de admirar aquella enérgica cabeza de miitar, la cinta roja que veía en el pecho del joven, le indicaba también que su interlocutor no era un cualquiera.

Además, la simpatía no se domina. ¿Existe ó no existe? Jaime Bailleul era simpático. Todo atraía en él: las facciones, la mirada, la voz. —¿Sois paisano de la señorita Brinón, tal vez?—preguntó el portero. —Da su mismo pueblo, de Tavernay, en la Nievra. —¿Y amigo?... —Mis padres y el suyo lo son íntimos. —¿Venís de allí? —De mas lejos. —¿De dónde? —De Tonkin. —¡Ah!—dijo el conserje.—Un país perro que nos cuesta caro. —He venido con licencia por convaleciente. —¿Habéis estado enfermo? —He estado gravemente herido... pero ya estoy curado. —¿Hace mucho tiempo? —Tres ó cuatro meses. —La convalecencia entabada de este modo formaba un principio de amistad.

Al cabo de cinco minutos los dos hombres hablaban familiarmente, como si se hubiesen conocido después de muchos años. El portero dijo al oficial: —¿Tenéis interés por esa joven? —Mucho. —Hace mucho tiempo que la conocéis? —Nos hemos criado juntos. —¿Es muy buena y hermosa como un ángel? —Es verdad. Dican que abandonó su país á causa de un disgusto... por una boda deshecha. El portero explicó á su nuevo amigo que Rosa había sido llevada á aquella casa por uno de sus paisanos, á quien encontró en el tren. —¿El señor Poquet?...—interrumpió Jaime. —¿Le conocéis? —Un poco. —Un muchacho honrado, nada alborotador... Quiere mucho á su paisana... es un buen trabajador y querido de todo el mundo. —¿En que se ocupaba Rosa? —Era florista de una gran casa de la calle Real, en casa de Gabriela, nombre muy conocido en París.

—¿El estado mucho tiempo en esa casa? —Desde su llegada. —¿Está aún en ella?—preguntó con ansia Jaime. —¡Ah! no. Dijo la casa de la calle Real al mismo tiempo que la Cité Vindé. —¿Para ir á donde? —Ese es el misterio. Nadie lo sabe. —¿No la veis ya? —Sí. Conserva su cuarto... Y viene alguna vez que otra. —¿Ignorais su domicilio actual? —Completamente. El oficial pasaba por alternativas de inquietud y de esperanza, que se reflejaban en su rostro como en un espejo. —¿De modo—repuso—que no sabéis donde podría yo verla? El portero movió la cabeza. —¿Y al señor Poquet? —Tampoco puede decirlo. No se puede abusar de la benevolencia de nadie. Por el tono del conserje, comprendió Bailleul que la conferencia tocaba á su fin. Dió un paso para retirarse, pero con sentimiento.

ELECTRICIDAD ENCENDEDORES ACETILENO GRAMOFONOS Y DISCOS

La única casa que puede hacer composturas inmejorables en encendedores, por tener fofniture de todas clases. — Surtido en encendedores modernos de níquel, acero, plata, nácar, etc. Piedras de recambio para los mismos, mecha, torcida, estuches para encendedores, etc. — Lámpara "Osram", irrompible desde 5 hasta 600 bujías. — La mejor de las de Bohem. Material eléctrico en general. — Instalaciones eléctricas y de timbres. — Contadores eléctricos. — Preciosos aparatos de metal. — Tulipas, globos, pías, faroles, pantallas, etc. — Flecos de Bohemia para lámparas. — Representante de los aparatos y discos "Gramophone". — Siempre discos nuevos. — Accesorios para gramófonos, agnjas, estuches, cuerdas, etc. — Alburns. Postales gramofónicas. — Aparatos de acetileno de todas clases. — Contadores de agua. — Material para alumbrado de petróleo.

LA NUEVA ELECTRA

VIUDA DE C. GARRACHON. ♦♦♦ Mayor pral., 69. ♦♦♦ PALENCIA

ARROYO Y GALLEGOS

TALLERES MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller — Herrería artística —
— Carpintería de armar — Rejas balcones balaustrados —
— Muebles — Altares — Fundición artística é industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios

a prima fija.

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

Capital social,	Suscrito,	5.000.000
	Desembolsado,	1.500.000
Reservas,	Estatutaria,	1.000.000
	Técnicas y de garantía,	1.805.104'85
Primas anuales del último ejercicio,		2.620.391'40
Sinistros satisfechos,		15.020.205'03

Domicilio social:

Barcelona; Rambla de Cataluña, y Cortes, 624

Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 8 de Marzo de 1912.

Representante en PALENCIA D. Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado. — Carmenerías, 14, pral.

BANOS DE ALCEDA Y DE ONTANEDA

Provincia de Santander

Sus manantiales: los primeros entre los más importantes de España y de Europa. — Por su abundancia y excelente mineralización de sus aguas a las que ninguna ventaja para la curación de las enfermedades de la piel, reuma, gárgania y ojos, matriz y anexos. Son también especialísimas para los catarros, y predisposición a catarros, ya de aparato respiratorio, ya de digestivo.

México Director del balneario de Alceda: D. Manuel Manzanque.

México Director del balneario de Ontaneda: D. José Peña.

Gran Hotel de Ontaneda, desde 8'50 pesetas

EMPLASTOS

Perforados Americanos de Fieltro rojo ó sea bayeta encarnada

del DR. WINTER

LOS EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DWINTER

CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

LOS EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DE WINTER

CURAN los dolores de los pulmones.

LOS EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DE WINTER

CURAN reumatismos y dolores del costado.

LOS EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DE WINTER

CURAN los dolores de espalda y riñones.

LOS EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DE WINTER

CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.



EXIJASE SIEMPRE LA MARCA DEL DOCTOR WINTER
Mucho cuidado con las imitaciones

AMA DE CRÍA

Soltera, primeriza, leche fresca y abundante desea criar en casa de los padres. Dirigirse á Margarita Nieto, en Baltanás.

ORICIALES DE ZAPATERIA

para trabajar en el taller que sepañ cumplir con su obligación se necesitan en a zapatería y a pargatería de Alberto Azala, (E. Riquana), Primera Buzpaza, núm. 2

AÑINOS

Se venden cien arrobas, en Herrera de Pisuerga, D.ª Vicenta González.

Se compra cebada

Dirigirse con muestras y precios, á D.ª Vicenta Guñzaez, en Herrera de Pisuega.

SE VENDE

Un carricoche seminuevo, montado en muelle en 50 pesetas, para tratar, con Eugenio Sa z, calle Empedrada, núm. 2

Palencia.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Reglamento y Tarjas arregladas conforme á la Gaceta de Febrero último con el Reglamento para la inspección

Devienta en la librería de Alonso Hjos. — Mayor pral., 71

El Diario Palentino

SE VENDE EN MADRID

en el puesto del café de Lisboa, calle Mayor y en el kiosco frente á dicho café.

Manuel Santa Cruz

Practicante en Cirugía menor y pedicura

Extirpaciones, ojos de gallo, uñeros A todo lo concerniente á Cirugía

También se pasa á domicilio. Cestilla, 15. — PALENCIA

ROTURACION

Se arrienda para roturar un monte de encina situado en la provincia de León de tres mil cuatrocientas obradas de cabida.

Para tratar, dirigirse á su propietario D. Florentino Pombo, en Palencia

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturriabai), OVIEDO (La Manjora), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), Malaga, Cáceres (Aldea-Moret) y Lisboa (Trafaria).

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfato de cal. Superfosfato de huesos. Nitrato de potasa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerinas. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhídrido. Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS

cuadros á todos los terrenos y primeras materias para toda clase de cultivos, ad

LABORATORIOS

para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (Madrid, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO

para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (Madrid, Villanueva, 11)

Los pedidos deberán dirigirse á MADRID, Domicilio Social, VILLANUEVA, 11.

Para las provincias de Valladolid y Palencia, dirigirse al representante de la Sociedad, D. Florentino Guzmán

Oficinas: Avenida de Alfonso XIII, 17. — Valladolid

"Compañía del Pacífico"



Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur.

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Oronoe, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Iquique, Arica, Mollendo y Callao, Saldrá de SANTANDER, el día 11 de Septiembre, el rápido y magnífico vapor

DUENDES

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase. El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, en 3.ª clase en la actualidad, de pesetas 125 inclusive impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de tender esmeradamente al pasaje. En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, me é la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar á España, desde cualquiera de los puertos de destino, á precios económicos.

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cántara y fletes de carga dirigirse en PALENCIA á

D. Mariano Arroyo, Avenida de la República Argentina, núm. 2.